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ΑΝΑΦΟΡΑ 
Αθήνα,  18/3/2025 

 

Του:  Βιλιάρδου Βασίλειου, Βουλευτή Β1' Βορείου Τομέα Αθηνών 
  

ΠΡΟΣ: Τον κ. Υπουργό Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών 

 
 

ΘΕΜΑ: «Αίτημα της Ελληνικής Συνομοσπονδίας Εμπορίου & Επιχειρηματικότητας 
(ΕΣΕΕ) για κατάργηση του τεκμαρτού εισοδήματος προκειμένου να αποφευχθεί 
η δι’ αυτής της αθέμιτης μεθόδου πρόκληση φορολογητέας ύλης στους Έλληνες 
επιχειρηματίες προς αποκατάσταση της φορολογικής δικαιοσύνης» 

 

Κύριε Υπουργέ,  
 

Οι εκπρόσωποι της ΕΣΕΕ έθεσαν πρόσφατα υπόψη μας Δελτίο Τύπου που εξέδωσε ο 

φορέας τους, όπου καταδικάζεται η εχθρική για το εμπόριο και τις μικρομεσαίες επιχειρήσεις 

εφεύρεση του δήθεν τεκμαρτού εισοδήματος, προκειμένου για την πρόκληση φορολογητέας 

ύλης εις βάρος των Ελλήνων επιχειρηματιών. Οι ως άνω εκπρόσωποι της ΕΣΕΕ θεωρούν ότι 

η εν λόγω μεθόδευση αποθαρρύνει τις φορολογικά συνεπείς επιχειρήσεις και αυξάνει σε 

παράλογα και μη βιώσιμα επίπεδα την φορολογική τους επιβάρυνση, εξοντώνοντας 

οικονομικά κάθε μικρομεσαίας εμβέλειας επιχειρηματικό παράγοντα της  ελληνικής 

οικονομίας. 
 

Κατόπιν επικοινωνίας τους μαζί μας, οι ανωτέρω μας ζήτησαν να διαμεσολαβήσουμε ενώπιόν 

σας, διαβιβάζοντας προς το μέρος σας το αίτημα για λήψη των απαραίτητων πολιτικών 

πρωτοβουλιών από εσάς προκειμένου να εισαχθεί και να ψηφιστεί στη Βουλή των Ελλήνων 

νομοσχέδιο που θα καταργεί το εφεύρημα του δήθεν τεκμαρτού εισοδήματος, προκειμένου 

να αποφευχθεί η δι’ αυτής της αθέμιτης μεθόδου πρόκληση φορολογητέας ύλης στους 

Έλληνες επιχειρηματίες προς αποκατάσταση της φορολογικής δικαιοσύνης. 

 

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω και αφού λάβετε υπόψη τα αναφερόμενα στο συνημμένο  

Δελτίο Τύπου, σας παρακαλώ, να τα εξετάσετε και να αποφανθείτε σχετικά  

 

Ο Αναφέρων Βουλευτής 

 
 
 
ΒΙΛΙΑΡΔΟΣ ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ 
____________________________________________________________________________ 
Επισυνάπτεται:  Το ανωτέρω αναφερόμενο Δελτίο Τύπου 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΑΝΑΦΟΡΩΝ:

1456

Ημερομ. Κατάθεσης:

20/3/2025
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Από: ESEE_PRESSOFFICE <pressoffice@esee.gr> 
Date: Παρ 14 Μαρ 2025 στις 9:53 π.μ. 
Subject: ΔΤ ΕΣΕΕ … Αποκατάσταση της φορολογικής δικαιοσύνης με κατάργηση του 
τεκμαρτού εισοδήματος 
To: 
 

 

  

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 
Αποκατάσταση της φορολογικής δικαιοσύνης με κατάργηση του τεκμαρτού 

εισοδήματος 
  

Η ΕΣΕΕ συμμετέχει μαζί με όλους τους επαγγελματικούς φορείς της χώρας στις αιτήσεις 
ακύρωσης που συζητούνται σήμερα στο Συμβούλιο της Επικρατείας κατά του ελάχιστου 
τεκμαρτού φορολογητέου εισοδήματος, το οποίο πλήττει οριζόντια και άδικα την αγορά και 
αυξάνει υπέρμετρα τις φορολογικές επιβαρύνσεις ιδιαίτερα για τις μικρές και ευάλωτες 
εμπορικές επιχειρήσεις. Η εφαρμογή του έχει αποδείξει ότι πέρα από αναχρονιστικό και 
ξεκάθαρα φοροεισπρακτικό, το μέτρο προκαλεί μια σειρά από στρεβλώσεις στην 
πραγματική οικονομία. Επιπλέον, οι διατάξεις του εν λόγω νόμου περί της δυνατότητας 
αμφισβήτησής του από τις επιχειρήσεις στην πράξη αποτελούν «κενό» γράμμα, καθώς 
επισείουν τον κίνδυνο εξονυχιστικών ελέγχων από την ΑΑΔΕ, σε χρονική περίοδο που 
υπερβαίνει το πεδίο εφαρμογής του. 
 
Για τους λόγους αυτούς, ο εμπορικός κόσμος της χώρας ζητά την κατάργηση του ελάχιστου 
τεκμαρτού εισοδήματος, καθώς είναι προφανές πως, αντί να επιβραβεύει, αποθαρρύνει τις 
φορολογικά συνεπείς και διασυνδεδεμένες με τη φορολογική διοίκηση επιχειρήσεις. Ειδικά ο 
κλάδος του Εμπορίου επιβάλλεται να εξαιρεθεί της εφαρμογής του μέτρου, καθώς εξαρχής 
συμμετείχε ενεργά, προσαρμόστηκε γρήγορα και υπόκειται πλέον στο σύνολό του στα νέα 
προηγμένα ψηφιακά εργαλεία και τεχνικές ελέγχου, όπως το “myDATA”, οι 
προσυμπληρωμένες δηλώσεις ΦΠΑ, η διασύνδεση ταμειακών συστημάτων με τα POS των 
επιχειρήσεων, το σύστημα άμεσων πληρωμών "IRIS" και άλλα, τα οποία μπορούν να 
καθιερωθούν ως βάση υπολογισμού και βεβαίωσης του φόρου εισοδήματος των 
επιχειρήσεων. 
 
Το Ελληνικό Εμπόριο διεκδικεί φορολογική δικαιοσύνη. Τίποτα περισσότερο, τίποτα 
λιγότερο. 
  
 
Γιάννης Παχουλάκης 
Επικεφαλής Γραφείου Τύπου 
Τ: (+30) 2103259185 -  (+30) 2103259200 
E: pahoulakis@esee.gr | W: www.esee.gr 
Μητροπόλεως 42, 105 63 Αθήνα 
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